
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
       

      Satuan Pendidikan  : SMP N 2 Cikoneng 
 Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 
 Kelas/Semester  : VIII/1 
 Materi Pokok  : Teks Puisi 
 Waktu   : 2 x 40 menit  
 
 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya  
2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif dengan 
lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa 
ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena 
dan kejadian tampak mata. 

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, 
merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, 
menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di 
sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori. 

 
B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.7 Mengidentifikasi unsur-unsur 
pembangun teks puisi yang 
diperdengarkan atau dibaca. 
 

3.7.1 
 
3.7.2 

Menemukan unsur-unsur fisik 
pembangun teks puisi 
Menentukan unsur-unsur batin 
pembangun teks puisi  

 
C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca puisi yang disajikan peserta didik mampu menemukan unsur-
unsur fisik teks puisi dengan benar. 

2. Setelah mengikuti pembelajaran tentang teks puisi, peserta didik dapat menentukan 
unsur-unsur batin pembangun teks puisi dengan tepat. 

 
D. MATERI PEMBELAJARAN 
       Unsur-unsur fisik dan batin pembangun teks puisi 

 
E. METODE/ MODEL PEMBELAJARAN 

Model pembelajaran saintifik 
 
F. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

waktu 

Pendahuluan 1. Guru mengucapkan salam.  
2. Guru mengajak semua peserta didik berdo’a menurut 

agama dan keyakinan masing-masing. 
3. Guru mengecek kehadiran peserta didik. 
4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

 

10 menit 

 

 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

waktu 

Inti 1. Peserta didik mengamati/menyimak temannya yang 

membacakan puisi “Hujan Bulan Juni” 

2. Peserta didik bertanya jawab tentang teks puisi. 

3. Peserta didik berkelompok sesuai kelompok yang sudah 

terbentuk. 

4. Peserta didik diberi Lembar Kerja, serta berdiskusi 

dalam kelompok untuk mengidentifikasi, menentukan 

unsur-unsur fisik dan batin pembangun teks puisi 

5.  Peserta didik mempresentasikan hasil kerja  kelompok 

di depan kelas. 

6. Kelompok lain diberi kesempatan untuk menyampaikan 
tanggapan. 

60 menit 

Penutup 1. Guru memfasilitasi peserta didik menyampaikan 
simpulan pembelajaran. 

2. Guru menyampaikan refleksi terhadap pembelajaran 
yang telah dilaksanakan. 

10 menit 

 
G. PENILAIAN 

Sikap  : Obervasi keaktifan di kelas 
Pengetahuan : Tes tulis 
Keterampilan : Praktik 
 
 
              Ciamis,  27 Juni 2021 
              Guru Mata Pelajaran, 
 
 
 
                     Dra. Lia Trislia Handayani 
        NIP. 19671213 199802 2 001 

 


